

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版

掌上长沙



11月13日 星期四

农历乙巳年
九月廿四

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日 8 版 第 18169 号

1版

习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信 不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇

新华社北京 11 月 12 日电 11 月 12 日，中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信。

习近平指出，中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴，是具有战略意义的命运共同体。中越两党都坚持和发展马克思主义，都坚定不移走社会主义道路，都领导各自国家进行社会主义建设，面临许多相同或相似的时代课题。两党

深入开展治国理政经验交流，共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路，携手推进马克思主义本土化时代化，推动世界社会主义运动发展，不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇。

习近平强调，中越两党理论研讨会是两党交流对话的重要平台，为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。希望双方不忘初心、

守正创新，继续加强治国理政经验交流互鉴，深入开展理论研讨和学术交流，共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑，为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

当日，第二十次中越两党理论研讨会在越南河内举行。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平会见西班牙国王费利佩六世

携手打造更有战略定力更富发展活力 更具国际影响力全面战略伙伴关系

新华社北京 11 月 12 日电(记者 冯歆然)

11 月 12 日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。

习近平欢迎费利佩六世国王访华，指出中国和西班牙都有深厚的历史文化底蕴。建交 50 多年来，两国坚持从战略高度和长远角度看待和发展双边关系，相互尊重、相互支持、相互成就，树立了不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、共谋发展的典范，也为推动全球开放合作、维护国际公平正义发挥了重要作用。西班牙王室为中西关系发展作出了突出贡献。在两国迎来建立全面战略伙伴关系 20 周年之际，费利佩六世国王对中国进行国事访问，对推动两国友好合作不断向前发展具有重要意义。

习近平强调，中方珍视同西班牙的传统友好，重视西班牙在国际和地区事务中的独特作用，愿同西班牙一道，携手打造更有战略定力、更富发展活力、更具国际影响力全面战略伙伴关系。双方要进一步坚定相互支持，保持高层交往势头，加强战略引领，确保两国关系始终走在正确道路上。要为进一步推进务实合作，中方愿进口更多西班牙优质产品，挖掘新能源、数字经济、人工智能等新兴领域合作潜力，扩大相互投资，打造更多标志性项目。双方还可以优势互补，共同开拓拉美等第三方市场。要进一步促进民心相通，加强文化教育领域交流，相互支持办好各自在对方国家的文化和语言机构。中方将继续延长实施对西免签政策，便利人员往来，让两国民众越走越亲。

习近平指出，今年是联合国成立 80 周年。当今世界进入新的动荡变革期，和平与发展事



11 月 12 日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的西班牙国王费利佩六世。
这是会见前，习近平在人民大会堂东门外广场为费利佩六世举行欢迎仪式。

新华社记者 丁海涛 摄

业依然任重道远。我提出推动构建人类命运共同体，就是希望各国超越社会制度差异和意识形态分歧，通过对话和协商凝聚共识，共同把各国人民对美好生活的向往变成现实。中方愿同西班牙一道，支持联合国在国际事务中

发挥核心作用，维护自由贸易规则和国际经贸秩序，构建更加公正合理的全球治理体系，推动构建人类命运共同体。

费利佩六世表示，很高兴在西中全面战略伙伴关系 20 周年之际对中国进行国事访问。

西班牙同中国的友好交往源远流长，建交以来，两国始终相互信任、相互尊重，致力于共同发展繁荣。中国的发展成就举世瞩目，令人钦佩，特别是在脱贫和绿色低碳发展方面的成功经验值得借鉴。

下转 4 版①

2025 中国新媒体大会在长沙开幕

莫高义出席并作主旨演讲 沈晓明刘思扬致辞

长沙晚报 11 月 12 日讯(湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐) 12 日，2025 中国新媒体大会在长沙开幕。中央宣传部副部长、国务院新闻办公室主任莫高义出席并作主旨演讲，省委书记沈晓明，中国记协党组书记、副主席刘思扬致辞。

与会嘉宾聚焦“智能聚力 系统变革”主题，共话传播技术革新，共谋媒体改革发展。大家认为，党的二十届四中全会谋划了未来五年我国发展的宏伟蓝图，“十五五”规划《建议》对激发全民族文化创新创造活力、繁荣发展社会主义文化作出专门部署，就深化主流媒体系统性变革、提高主流舆论引导能力提出明确要求，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对媒体改革发展的高度重视，也反映出主流媒体系统性变革已经到了深入拓展、提质增效的关键阶段。

与会嘉宾表示，要深入学习贯彻习近平文化思想和党的二十届四中全会精神，着力巩固壮大主流思想舆论，推进媒体融合向纵深发展，推动文化和科技融

合发展，加强主流媒体国际传播能力建设，以“人工智能+”赋能主流媒体系统性变革，加快形成立体多样、融合发展的现代传播体系。

人民日报社副总编辑徐立京，新华社副社长霍小光，中央广播电视台总台副总编辑范哲，科技部党组成员、科技日报社社长吴兢，省领导吴桂英、刘红兵、王俊寿出席。

本届大会由中华全国新闻工作者协会、湖南省人民政府共同主办，设立了内容创新论坛、财经传媒论坛、技术应用论坛、青年论坛、国际传播论坛、社会责任论坛、“新闻+”论坛等 7 场平行论坛，以及 2025 中国新媒体技术展、“强·四力”促深融”专题培训班、“马栏山时间”文创活动、“马栏山新媒体之夜”沉浸式互动活动等 6 场主题活动。中央有关部门负责人，中央主要新闻单位，地方新闻媒体、中国记协主管社团代表，新闻院校、研究机构等专家学者，互联网技术公司、商业传播平台代表等参会。

相关报道见 2—3 版



11 月 12 日，2025 中国新媒体大会在长沙开幕。本届大会设有内容创新论坛等 7 场平行论坛及 2025 中国新媒体技术展等 6 场主题活动。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

2025 中国新媒体大会开幕 扫码看直播视频

智能聚力 系统变革
2025 中国新媒体大会 特别报道

@长沙初中生：体育中考新规来了

2026 年体育中考总分提至 50 分，2028 年新增乒乓球测试项目

4 版

全运会体操男子团体决赛：
张博恒领衔湖南队获亚军

6 版

一场农博会的 26 年长红密码 从地方小展会到国际大舞台 红星担当绘就乡村全面振兴新“丰”景

长沙晚报全媒体记者 彭放
通讯员 徐磊

当线上购物触手可及，一场持续 26 年的线下农博会，为何依旧能吸引万千目光，汇聚四海宾朋？11 月 14 日至 17 日，第二十六届中国中部(湖南)农业博览会将如期而至。从湘江之畔的地方小展会，到联通世界的国际大舞台，这场由红星实业集团有限公司主办的农业盛会，坚持以推动乡村全面振兴为己任，实现了从“政府主导”到“政府引导、市场运作”的关键跨越，循着市场化、专业化、品牌化、国际化路径稳步进阶，在服务农业产业现代化的征程中，走出了独具特色的长红之路。

基因密码
与国家战略同频，
守牢兴农初心的“根”与“魂”

中部农博会 26 年常办常

新、长盛不衰，根本在于始终紧扣国家农业发展脉搏，坚守服务农业、农村、农民的初心。

翻开中部农博会的成长相册，26 年间，展会的规模、形式、内容不断迭代升级，但“服务三农、促进流通、推动合作、助力振兴”的初心使命从未改变。

红星实业集团党委书记、董事长罗跃回忆，1996 年，红星村投资建设红星农副产品大市场，初衷是破解农产品“卖难”。为激活市场，1999 年推出了“以展兴市”策略，湖南首届名优特新农副产品博览会在市场内启幕。简易大棚搭在门面房之间，农户牵着耕牛进场展示，商家搬来整棵柚子树参展，满是泥土芬芳的 7 天展会，不仅让红星市场声名鹊起，更点燃了湖南农业会展经济的火种。

下转 4 版②